

# 习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和美好祝福

王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京2月11日电 在中华民族传统节日丙午马年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央常务副主席秦博勇、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表周忠和、王梅祥等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铧、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

何维代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2025年,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民在风高浪急中砥砺前行,在攻坚克难中铸就辉煌,圆满完成“十四五”目标任务,推动党和国家事业取得新的重大成就。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士要更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共

中央周围,聚焦“十五五”规划制定实施,积极建言资政,努力为开创中国式现代化建设新局面作贡献。

在听取何维致辞后,习近平发表重要讲话。他强调,2025年是很不平凡的一年。面对国内外形势深刻复杂变化,中共中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,顺利完成经济社会发展主要目标任务。召开中共二十届四中全会,擘画“十五五”发展蓝图。隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,设立台湾光复纪念日,庆祝西藏自治区成立60周年、新疆维吾尔自治区成立70周年。坚定不移贯彻新发展理念、推动高质量发展,进一步全面深化改革,我国经济顶压前行、向新向优发展。持续加强民生保障,扎实推进社会主义民主法治建设、文化建设、生态文明建设、国防和军队建设,保持社会大局稳定。提出全球治理倡议,积极推动构建人类命运共同体。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,作风建设反腐败斗争取得显著成效。历经5年不懈奋斗,“十四五”圆满收官,我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶,中国式现代化迈出新的坚实步伐。这些成绩来之不易,是中国共产党坚强领导的结果,是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民共同奋斗的结果。

习近平指出,过去一年,多党合作事业取得丰硕成果。各民主党派中央

和无党派人士认真贯彻落实中共中央决策部署,扎实开展“学规定、强作风、树形象”主题教育,聚焦经济社会发展重点难点问题积极建言献策,为党和国家事业发展作出了新贡献。全国工商联为促进“两个健康”做了大量工作。他代表中共中央,向大家表示衷心感谢!

习近平强调,2026年是“十五五”开局之年,希望各民主党派、工商联和无党派人士紧紧围绕贯彻落实中共中央决策部署积极履职尽责,努力展现新作为。一是强化政治引领,凝聚团结奋斗力量。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习贯彻中共二十届四中全会精神,始终同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起。全国工商联要引导民营经济人士坚定发展信心,走高质量发展之路。二是围绕中心、服务大局,努力为“十五五”发展作贡献。要加强调查研究,为中共中央科学决策提供更多务实管用的建议。认真组织开展黄河流域生态保护和高质量发展民主监督工作。三是切实加强自身建设,更好展现中国特色社会主义参政党和参政力量新风貌。要加强领导班子建设,注重成员发展质量,从严正风肃纪,巩固发展良好政治生态。要深化政治交接,确保多党合作事业始终保持旺盛活力。

李干杰,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。

## 添置新衣,别被这些名字忽悠

春节临近,不少消费者忙着添置新衣。市面上很火的“亲肤棉”“水洗棉”究竟是什么材质?“牛奶绒”“石墨烯”这些新面料又有哪些特质?

据国家纺织服装产品质量检验检测中心(浙江)相关负责人介绍,在纺织纤维的规范命名体系中,“亲肤棉”“水洗棉”均属于不规范表述。根据相关国家标准要求,纺织产品必须在吊牌上明确标注纤维成分及含量,但不少商家为提升市场吸引力,会在商品名称或宣传网页上做文章——刻意植入“亲肤”“水洗”等字样,强化产品与“天然棉质感”的联系,误导消费者。

如果产品名称中有“纯棉”“棉混纺”等字样,往往是对原料的表述,且会在吊牌上注明棉的含量;若出现“水洗棉”“亲肤棉”等名称,本质上是商家的营销手段,不代表面料含有棉纤维成分。

除了各种“棉”,市面上还有各种“纶”,消费者可按需选择。氨纶弹性强,经常出现在有弹性的衣物面料中,如紧身裤、瑜伽服、袜子等产品中。锦纶(尼龙)耐磨,手感顺滑,防水、防风,经常出现在羽绒衣的面料、防晒衣、女士丝袜、泳衣泳裤中。涤纶抗皱,结实耐用,经常用于制作运动服、冲锋衣、外套、校服等。腈纶,有“人造羊毛”之称,质地蓬松,不易发霉,耐日晒,保暖性好,经常用于毛衣、围巾、手套、保暖内衣中。

此外,市场上还有“冰丝”“牛奶绒”“石墨烯”等新面料。“冰丝”接触皮肤时能带来清凉顺滑的体感,原料多为粘胶纤维或聚酯纤维混纺;“牛奶绒”本质是聚酯纤维,经过特殊工艺处理后触感丝滑;“石墨烯”通过涂层或混纺将石墨烯加入到纺织纤维中,将石墨烯的抑菌、升温功能嫁接至面料中。

国家纺织服装产品质量检验检测中心(福建)工作人员介绍,有些新产品在原料、工艺达标的前提下,通过技术改良实现了功能升级,但有些噱头产品则是借用营销概念吸引消费者,选购时要注意分辨。专家建议,消费者看到令人困惑的面料名称时,务必查看产品标签上的“纤维成分”信息,切勿被花哨名称所忽悠。

消费者在选购衣物时,可根据手感初步判断面料特性,如棉面料手感柔软,垂坠感弱;粘胶纤维、莫代尔、莱赛尔纤维等面料,柔软细腻,垂坠感强;聚酯纤维、锦纶等化纤面料受生产和后整理工艺影响大,不易简单分辨。

在满足条件时,可在反面或接缝处抽取少量纤维,通过燃烧法进一步判断。棉、粘胶纤维、莫代尔、莱赛尔纤维等纤维素纤维,点燃后燃烧迅速,有类似烧纸的气味,灰烬为松散絮状;聚酯纤维燃烧时会熔缩,有甜味,形成硬疙瘩不易捻碎;锦纶纤维燃烧时会熔缩,有类似芹菜的氨基味,形成硬疙瘩不易捻碎;羊毛、羊绒、蚕丝等蛋白纤维燃烧时,有类似烧毛发的气味,灰烬呈黑色焦炭状,用手指轻轻一捻就能碎成细末。切记这只是辅助判断方法,不要强行破坏面料,不能直接在服装上点燃,而且要选择相对空旷的场地进行。

(人民日报)

## 人人参与爱国卫生运动 共建共享文明健康阜新

——致全市人民的马年新春爱国卫生运动倡议书

广大市民朋友们:

山舞银蛇辞旧岁,骏马奔腾迎新春!当前,我市已进入冬春季传染病高发期,疾病传播风险持续存在。为优化城乡环境,扎好公共卫生的安全屏障,让大家过一个健康、安全、文明的新春佳节,市爱国卫生运动工作协调机制办公室向全市人民发出以下倡议:

一、“扫尘寓、纳吉祥”,共建优美家园  
过年了,咱们得把自家和整个城市都打扫地漂漂亮亮的。咱们广大市民要重点清理家庭内卫生死角,把埋汰的地方扫干净,堆放的杂物扒拉出来归拢好,每天及时丢弃生活垃圾。家里利整了,咱们广大市民再积极主动参与社区、单位组织的清洁行动,重点是农贸市场、车站等人员聚集场所和背街小巷、老旧小区、城乡接合部、小餐饮店、垃圾中转站等边边角角的地方,把房前屋后、犄角旮旯的卫生死角都打扫干净。咱们阜新人就是有章程,必须以优美的

城市环境欢迎亲朋回家。

### 二、“除四害、迎平安”,筑牢健康防线

鼠蚊蝇蟑“四害”在天冷时活动能力弱、抵御能力差、聚集范围集中,是最经济、最有效的防制时期。大家要以餐饮店、食品加工企业、宾馆、居民区等为重点,完善风幕机、纱门、纱窗等防蚊防蝇设施,喷洒施药,堵洞抹缝,翻盆倒罐,清理废弃轮胎、泡沫箱、塑料袋等积水容器,清除卫生死角、丢弃室内杂物,毫不留情地拆了它们的家、端了它们的窝。没有积水和垃圾,它们就是想下崽、想吃食都没有地方,同时,还要设置毒饵站、捕鼠笼等设施,打好“游击战”,一个也别让它们“打呲溜滑”跑了。

### 三、“提素养、保健康”,守护平安团圆

人活着什么最重要,一定是健康!但这健康,别人都帮不上忙,关键得靠自己,因为咱们都是“自己健康第一责任人”,还要当好“家庭健

康的守护人”,平时要多学习健康科普知识,坚持勤洗手、常通风等卫生习惯,就能有效降低流感等传染病的患病机率。春节亲人相聚,要坚持分餐制、使用公筷公勺,注意荤素搭配,少吃稀甜、齁咸、焦酸、巴苦等刺激性的饭菜,也别贪吃狂吃,远离“每逢佳节胖三斤,仔细一瞧三公斤”。还要动弹起来多锻炼,规律作息别熬夜,戒烟限酒别喝大,保持乐观好心态,让文明健康成为咱们阜新的春节风尚。

市民朋友们,爱国卫生运动人人参与,文明健康阜新人人共享。让我们从自身做起、从家庭做起、从小事做起、从现在做起,以健康的身心、文明的行为,欢度平安祥和的新春佳节。

恭祝全体市民:纵马每一步、健康幸福路,快马加一鞭、健康路更宽;马年新春快乐!

阜新市爱国卫生运动工作  
协调机制办公室  
2026年2月11日

# 做文明骑行者

按道骑行 不闯红灯  
带好“小头盔” 保障“大安全”

